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قرار دارد، روي سطح افقي در آستانۀ لغزش است و بزرگي نيرويـي  F2و  F1تأثير دو نيروي ثابت  تحتكه  mدر شكل زير، جسمي به جرم  -۲۰۶  1515

كنـد؟  حذف شود، جسم با چه شتابي برحسب متر بر مربع ثانيه حركت مي F2است. اگر نيروي  N20كند، برابر با  كه سطح بر جسم وارد مي

از ضريب اصطكاك ايستايي كمتر است و  ۱۵/۰هٔ انداز به(ضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح، 
m

g
s

 210(  

  ۱ (۲  

  ۲ (۴  

  ۳ (۶  

  ۴ (۸  

كشيم تا طـول آن بـه  است. بار ديگر فنر را مي N120برسد كه در اين حالت بزرگي نيروي فنر  cm65فشاريم تا طول آن به  فنري را مي -۲۰۷

cm110  برسد و اين بار بزرگي نيروي فنر بهN96 رسد. طول عادي فنر بدون اعمال نيرو  مي(L ) متر است؟ چند سانتي  

  ۱ (۸۲  ۲ (۸۴  ۳ (۸۸  ۴ (۹۰  

 نيرويي و است ساكن و دارد تكيه اصطكاكي بدون قائم ديوار به نردباني ،رو روبه شكل در -۲۰۸

F كند، مي وارد نردبان بر افقي سطح كه ( N)i ( N) j 146 196
 

 نردبـان جـرم اسـت. 

 است؟ كدام قائم ديوار بر نردبان طرف از وارد نيروي و بوده كيلوگرم چند
N

(g / )
kg

 9 8   

  ۱( ۲۰  ،( N)i146


   

  ۲( ۲۰  ،( N)i146


   

  ۳ (۱۵  ،( N)i146


   

  ۴ (۱۵  ،( N)i146


   

را كه روي زمين است، با طنـاب سـبكي  kg5مطابق شكل، كارگري يك سطل به جرم  -۲۰۹

از سطح زمين منتقل كند. اگر در  m32كشد تا آن را به لبۀ بامي در ارتفاع  طرف بالا مي به

  زمان بالابردن سطل چند ثانيه است؟  ، مدتباشد N55كل مسير، نيروي كشش طناب 

N
(g )

kg
 10   

  ۱ (۴  ۲ (۸  

  ۳ (۱۲  ۴ (۱۶  

با تندي  kg800خودرويي به جرم  -۲۱۰
km

h
از خـود  m100در فاصـلۀ روي سطح افقي زمين در حركت است. هنگامي كه راننده مانعي را  72

باشد، بزرگـي نيـروي  s1ايستد. اگر زمان واكنش راننده  كند و دقيقاً جلوي مانع مي گيرد و خودرو كل اين فاصله را طي مي بيند، ترمز مي مي

  ها با سطح زمين در مدت ترمز چند نيوتون است؟ اصطكاك لاستيك

  ۱ (۲۴۰۰  ۲ (۲۰۰۰  ۳ (۱۶۰۰  ۴ (۱۲۰۰  

  

 تر است؟ كدام واكنش پس از موازنۀ معادلۀ آن، ضريب استوكيومتري مادهٔ عنصري (عنصر آزاد)، بزرگ در -۲۱۱

  ۱ (KBrO N H N KBr H O   3 2 4 2 2  ۲ (H SO HI H S H O I   2 4 2 2 2   

  ۳ (NH O NO H O  3 2 2  ۴ (KI KIO HCl I KCl H O    3 2 2   

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

  »ها شونده حل مقدار و محلول« ابتدای تا ۳ فصل و »نافلزی و فلزی اکسیدهای رفتار« ابتدای از ۲ فصل :۱ شیمی   تا انتها    )۱۳ (صفحۀ »بازها و اسیدها« ابتدای از ۱ فصل :۳ شیمی

´ 30
 پيشنهادي زمان

x

y

F N1 12

F N2 6

m

m32
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كند. در هر  مول بخار آب توليد مي ۹مول گاز نيتروژن و  ۱اكسيد،  مول گاز كربن دي ۱۴سوزد و  مول گاز اكسيژن مي ۱۶يك مول آسپارتام با  -۲۱۲  1616

  مولكول آسپارتام، چند جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد؟

  ۱ (۸  ۲ (۱۰  ۳ (۱۲  ۴ (۱۴  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۱۳

  شود. دهد در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت، چه مقدار از اين گاز توليد و وارد هواكره مي اكسيد نشان مي الف) ردپاي كربن دي  

  گرماي زمين است.اكسيد در استفاده از  دي هاي گوناگون، كمترين ردپاي كربن  روش ب) در توليد برق به  

  يابد. اكسيد، مساحت برف در نيمكرهٔ شمالي و ميانگين دماي كرهٔ زمين افزايش مي  پ) با افزايش ردپاي كربن دي  

  يابد. كاهش مي C18 ميزان بهاي بر روي زمين، دماي كرهٔ زمين  ت) با حذف اثر گلخانه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

كار رفته ناشـي از  ي انرژي، هزينۀ بهمعينّازاي مقدار  هاي متفاوت باشد، به ول زير، اگر در يك كارخانه امكان استفاده از سوختبر اساس جد -۲۱۴

 سنگ است؟ تقريب چند برابر مصرف زغال مصرف گاز طبيعي به

 گاز طبيعي هيدروژن سنگ زغال بنزين نام سوخت

 ۵۴ ۱۴۳ ۳۰ ۴۸ ه (كيلوژول بر گرم)شد گرماي آزاد

CO هاي سوختن فراورده , CO , H O2 2 CO , CO , H O , SO2 2 2 H O2  CO , CO , H O2 2 

 ۵ ۲۸۰۰ ۴ ۱۴ ازاي يك گرم) قيمت (ريال به

  ۱ (۵۵/۰  ۲ (۷/۰  ۳ (۲۵/۱  ۴ (۴۴/۱  

 كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۱۵

  طۀ جوش اوزون از نيتروژن، بيشتر است.الف) نق  

  ها، داراي فرمول ساختاري متفاوت و فرمول شيميايي يكسان هستند. ب) دگرشكل  

  شود. شكل آزاد يافت مي  ترين عنصر در جهان است كه اغلب به پ) هيدروژن، فراوان  

  آورد.دست  توان تركيب يوني به ت) از واكنش يك اكسيد نافلزي با يك اكسيد فلزي، مي  

  ) الف، ت۴  ) پ، ت۳  ) ب، پ۲  ) الف، پ۱  

/سي گاز اوزون شامل  سي ۵۰۰در دما و فشار معينّ،  -۲۱۶  223 612 gاتم اكسيژن است. چگالي گاز اوزون در اين دما و فشار، چند  10 L  است؟  1

(O : g mol )  116   

  ۱ (۹۶/۰  ۲ (۲/۱  ۳ (۹۲/۱  ۴ (۴/۲  

ه شـد گرم گاز اكسيژن نياز دارند. نسبت مولي كربن به گوگرد در مخلـوط داده ۴۰گرم مخلوطي از كربن و گوگرد براي سوختن كامل به  ۲۰ -۲۱۷

C)كدام است؟  , O , S : g mol )    112 16 32   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

۲۱۸- m پرمنگنات پتاسيم گرم (KMnO KMnO معادلۀ مطابق 4( (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2  در گـاز ليتر ۶/۵ و تجزيه ،2

    شود.) موازنه واكنش (معادلۀ است؟ گرم چند چپ، به راست از ترتيب به توليدشده جامد هاي فراورده جرم اختلاف و m شود. مي توليد STP شرايط

(Mn , K , O : g mol )    155 39 16   

  ۱ (۵/۳۹  ،۵/۲۷  ۲ (۵/۳۹  ،۵۵  ۳ (۷۹  ،۵/۲۷  ۴ (۷۹  ،۵۵  

/ چگالي با هيدروژن گاز ليتر چند آمونياك، گاز به atm2 فشار و C91 دماي در N2 گاز ليتر ۸/۴۴ كامل تبديل براي -۲۱۹ g L 10     است؟ لازم 08

(H g mol )  11   

  ۱ (۲۰۰  ۲ (۴۰۰  ۳ (۲۲۵  ۴ (۴۵۰  

 چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۰

  كنند. ها نقش اساسي ايفا مي ها، درشت مولكول هاي آن كره شامل جانداران روي كرهٔ زمين است و در واكنش الف) زيست  

  ها، آب و... تشكيل شده است. هاي كوچك و درشت مانند يون كره از مولكول ب) آب  

  هاي گوناگون است. آشاميدني، مخلوطي زلال و همگن است كه حاوي مقدار زيادي از يون پ) آب  

  شود. رنگ حاصل مي كلريد، يك مادهٔ محلول و يك رسوب سفيد  ت) در واكنش سديم فسفات با محلول سديم  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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 شده، درست است؟  ورد از مطالب داده، چند مرو شكل روبه   با توجه به -۲۲۱  1717

 (N , O , Na , Cl / , Ag : g mol )      114 16 23 35 5 108   

الف) شكل هندسي يون چند اتمي موجود در محلـول مشـابه بـا يـون   

  كربنات است.

  كلريـد،  گـرم سـديم ۵/۵۸گـرم نقـره نيتـرات بـا  ۱۷۰ب) در واكنش   

  شود. گرم رسوب سفيدرنگ توليد مي ۵/۱۴۳

اكنش، نسبت شمار كاتيون به آنيون برابـر پ) در فرمول هر دو فراوردهٔ و  

  است. ۱با 

هـا بـا  دهنـده ها در واكنش شده، مجموع شمار اتم ت) در واكنش موازنه  

  ها، برابر است.  ها در فراورده مجموع شمار اتم

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

هاي زير، رابطۀ  براي چه تعداد از تركيب -۲۲۲
 IÀï´UH nIμ{

IÀo~¹ø nIμ{ / 3   ر است؟برقرا 5

  aآمونيوم كربنات (  bآلومينيم سولفات (  c) آهن (IIIسولفات (  

  dمنيزيم نيترات (  e) آهن (IIفسفات (  f) آهن (IIنيتريد (  

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۶  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۳

  يابد. در آب افزايش مي OHو  Hهاي  الف) با حل شدن اسيدها در آب، غلظت يون  

  ها، نخستين تعريف با مبناي علمي را براي اسيدها و بازها ارائه كرد. ب) آرنيوس بر اساس رسانايي الكتريكي محلول  

  دهد. پ) اتانول يك باز آرنيوس است و با حل شدن در آب، غلظت يون هيدروكسيد را افزايش مي  

  مولار آن، كمتر است. ۱/۰مولار پتاسيم هيدروكسيد نسبت به يك ليتر محلول  ۲/۰محلول  mL200 ت) رسانايي الكتريكي  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

ونيوم موجـود در دهد. اگر غلظت يون هيـدر در آب را نشان مي SO3اي از محلول حاصل از حل شدن يك مول  ه نمايي ذرهشد شكل داده -۲۲۴

  ليتـر اسـت؟  ليتر از اين محلول، در شرايط استاندارد چند ميلـي ۵اكسيد حل شده در  مول بر ليتر باشد؛ حجم گاز گوگرد تري ۰۰۸/۰محلول 

  مول است.)  ۱ارز  در شكل، همشده  داده  نشان(هر ذرهٔ 

  ۱ (۴۴۸  

  ۲ (۲۲۴  

  ۳ (۶۷۲  

  ۴ (۵۶۰  

موجـود در محلـول مـوردنظر  HAي  ها و غلظت مولار مولكول HAترتيب از راست به چپ، درجۀ يونش  ه بهشد ي داده ها با توجه به نمودار -۲۲۵

  كدام است؟

  ۱ (۸/۰  ،۲۴/۰  

  ۲ (۴/۰  ،۱۸/۰  

  ۳ (۸/۰  ،۱۸/۰  

  ۴ (۴/۰  ،۲۴/۰  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

H

SO 2
4

yº¼Ä pH uQyº¼Ä pH yÃQ

yº¼Ä pH ®ÅIe ÁIÀï·¼Ä ®¨HA

/0 4
/0 32

Â²¼
¶ S

Ê±
ü

Cl NO Ag Na   
3
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  است؟ ي اسيدي، درست ها چند مورد از مطالب زير در ارتباط با اسيدها و محلول -۲۲۶  1818

  شود. ي حاصل از يونش تعادل برقرار مي ها ه و يونشد ي يونيده ها الف) در محلول اسيدهاي ضعيف، بين مولكول  

  ي موجود در تعادل، يكسان است. ها ي تعادلي مانند محلول اسيدهاي ضعيف، غلظت تمام گونه ها ب) در سامانه  

  شوند.  شوند، توليد مي ان سرعتي كه به يون تبديل ميي اسيد با هم ها هاي ضعيف، مولكول پ) در محلول اسيد  

با غلظت مـولي آنيـون  Hاند، غلظت مولي  دار كه از حل كردن اسيد در آب خالص تهيه شده پروتون ي اسيدهاي تك ها ت) در همۀ محلول  

  مربوط به اسيد برابر است.

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

pHبا  HAمولار  ۰۱/۰ي  ها ي يكساني از محلول ها جداگانه، در حجم صورت بهان، دو نوار مشابه از فلز منيزيم در دماي يكس -۲۲۷  ) ۱(ظرف  2

pHبا  HBمولار  ۰۲/۰و محلول   ه درست است؟ (پـس از شد . چند مورد از مطالب زير در ارتباط با آزمايش انجاماند )، وارد شده۲(ظرف  2

  پايان واكنش در هر دو ظرف، مقداري از نوار منيزيم باقي مانده است.) 

  ه در دو ظرف برابر است. شد ، حجم گاز توليد ها ها و پيش از پايان يافتن واكنش الف) پس از گذشت زمان يكسان از آغاز واكنش  

  است.  ۱در ظرف  بيشتر از سرعت توليد گاز ۲ب) سرعت توليد گاز در ظرف   

  است. ۱ه در ظرف شد ، دو برابر حجم گاز توليد۲ه در ظرف شد ها، حجم گاز توليد پ) در پايان واكنش  

  است. ۱ه در ظرف ماند باقيبيشتر از جرم فلز  ۲مانده در ظرف  ها، جرم فلز باقي ت) پس از پايان واكنش  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  كدام گزينه درست است؟  -۲۲۸

  يابد. محلول كاهش مي pHبا افزودن آب خالص به محلول يك اسيد، ) ۱  

  كند. آن محلول يك واحد تغيير مي pH) اگر غلظت يون هيدرونيوم در محلولي نصف شود، ۲  

  است. ۱۴تا  ۱ي آبي در دماي اتاق از  ها براي محلول pH) گسترهٔ تغيير ۳  

  تقريبي آن محلول است.  pHدهندهٔ  نشان گيرد، درون يك محلول به خود مي pH) رنگي كه كاغذ ۴  

غلظت يون هيدرونيوم در محلولي از هيدروسيانيك اسيد برابر  -۲۲۹ 58  pHاين محلـول چنـد واحـد بيشـتر از  pHمول بر ليتر است.  10

log)مولار نيتريك اسيد است؟  ۰۲/۰محلول  / )2 0 3  

  ۱ (۶/۲  ۲ (۶/۳  ۳ (۴/۳  ۴ (۴/۲  

اين محلول ............... است و  pHبرابر غلظت يون هيدروكسيد است،  ۱۰۰۰۰در محلول يك اسيد قوي در دماي اتاق، غلظت يون هيدرونيوم  -۲۳۰

بـر غلظـت يـون غلظت يون هيدرونيوم ............... برا برابر شود، در محلول نهايي، ۲دماي ثابت، حجم اين محلول با افزودن آب خالص در اگر 

  هيدروكسيد خواهد بود. 

  ۱ (۵  ،۲۵۰۰  ۲ (۵  ،۵۰۰۰  ۳ (۴  ،۲۵۰۰  ۴ (۴  ،۵۰۰۰  

  است؛ بر اين اساس ...............  HBبرابر درجۀ يونش اسيد  HA ،۲۰در دما و غلظت يكسان، درجۀ يونش اسيد  -۲۳۱

  ۱ (pH  محلولHA ،۳/۱   برابرpH  محلولHB .۲  است (pH  محلولHA ،۳/۱ حد كمتر از واpH  محلولHB .است  

  ۳ (pH  محلولHA ،۳/۱  واحد بيشتر ازpH  محلولHB .۴  است (pH  محلولHB ،۳/۱   برابرpH  محلولHA .است  

ه، غلظـت يـون هيدروكسـيد در شـد با توجه به نمودار داده -۲۳۲

محلول آمونياك، ............... برابـر غلظـت يـون هيـدرونيوم در 

  آب گازدار ............... است. pHوده و محلول اسيد معده ب

  ۱ (۱۰۰  ،۴  

  ۲ (۰۱/۰  ،۴  

  ۳ (۱۰۰۰  ،۳  

  ۴ (۰۰۱/۰  ،۳  
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1919  ۲۳۳- pH  مولار اسيد ضعيف  ۵/۰محلولHA ( / ) 1 0 ) HBمولار اسيد ضعيف  ۲محلول  pHبا  05 / ) 2 0 ت. ثابـت يـونش برابر اس 05

  است؟ HBچند برابر ثابت يونش اسيد  HAاسيد 

  ۱ (۲  ۲ (۲۵/۲  ۳ (۴  ۴ (۵/۴  

Kبرحسب تغييرات دما از رابطۀ  HAثابت يونش اسيد  -۲۳۴ K /    41 5 10 كند. اگر  پيروي ميK  ثابت يونش اين اسيد در دمـاي

C25  و برابر با410  ،باشدpH  مولار اسيد  ۱محلولHA  در دمايC35 چند برابر ،pH  مـولار آن در دمـاي  ۱محلولC25  اسـت؟

) اختلاف دما نسبت به دماي ،C25 دهد.) ا نشان مير  

  ۱ (۲  ۲ (۱  ۳ (۸/۰  ۴ (۷/۰  

pHبا  HClمحلول  mL200به  -۲۳۵  ليتـر  گـرم بـر ميلـي ۲۵/۱درصد جرمي اين اسيد با چگالي  ۵/۳۶تر محلول لي ، به تقريب چند ميلي1

pHاضافه كنيم تا محلولي با  / 0 HCl)شود؟  حاصل 15 / g mol )  136 5   

  ۱ (۲/۱۰  ۲ (۱/۵  ۳ (۳/۱۵  ۴ (۶/۳۰  

گيري كرده است و  ليتر محلول اتانوئيك اسيد را اندازه ۲۰۰ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد و  ۲۰۰هايي از  نمونه pHيك كارشناس شيمي،  -۲۳۶

CHو  KOHباشـد، جـرم  510تانوئيك اسـيد برابـر دست آمده است. در صورتي كه ثابت يونش ا به ۳و  ۱۳ترتيب اعداد  به COOH3 

KOH)ترتيب كدام است؟  ه در اين دو محلول برحسب گرم بهشد حل , CH COOH g mol )   1
356 60   

  ۱ (۱۱۲۰  ،۶۰۰  ۲ (۵۶۰  ،۶۰۰  ۳ (۱۱۲۰  ،۱۲۰۰  ۴ (۵۶۰  ،۱۲۰۰  

  است؟ نادرستام گزينه كد -۲۳۷

  شود. كن و از سديم هيدروكسيد در توليد لوله بازكن استفاده مي ) از آمونياك در توليد شيشه پاك۱  

  شود. ها استفاده مي كنندگي صابون شيرين جهت افزايش قدرت پاك ) از جوش۲  

  ل هستند.) در محلول آمونياك، تعداد زيادي يون با اندكي مولكول يونيده نشده، در تعاد۳  

H) واكنش ۴   (aq) OH (aq) H O(l)     هاي خورنده است. كننده ها و پاك ، مبنايي براي كاربرد شوينده2

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۳۸

   كنندگي دارد. ها، خاصيت پاك هاي واكنش سديم هيدروكسيد با اسيدهاي چرب چسبيده به سطح لوله يكي از فراورده  

    عنوان داروي ضد اسيد استفاده كرد. توان به منيزي يا مخلوط آن با آلومينيم هيدروكسيد، مياز شير  

    مولار است. ۱/۰مولار هيدروسيانيك اسيد، غلظت يون سيانيد در دماي اتاق  ۱/۰در محلول  

   شود. رنگ سرخ شكوفا مي به رنگ آبي و در محيط بازي به گل ادريسي در محيط اسيدي  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  برسد؟  ۷آن به  pHمولار هيدروكلريك اسيد چند گرم سديم هيدروكسيد اضافه كنيم تا  ۱/۰ليتر محلول  ميلي ۲۰۰در دماي اتاق، به  -۲۳۹

(H , O , Na : g mol )    11 16 23   

  ۱ (۴/۰  ۲ (۶/۰  ۳ (۲/۰  ۴ (۸/۰   

اكسـيد در شـرايط  ليتر گاز كربن دي ۶/۵كافي سديم هيدروژن كربنات،  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با مقدار ميلي ۲۰۰از واكنش كامل  -۲۴۰

  حل شده است؟ HClاستاندارد توليد شده است. در هر ليتر از محلول هيدروكلريك اسيد، چند مول 

NaHCO (s) HCl (aq) NaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2   

  ۱ (۲۵/۰  ۲ (۵/۰  ۳ (۵/۱  ۴ (۲۵/۱  
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  )۱۲(مسئلۀ  ۳فيزيك  ۵۱ و ۱۸هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۱۰

  كنيم. جهت حركت خودرو را مثبت فرض مي  

tمدت  ل از گرفتن ترمز، بهخودرو در ابتدا تا قب   s    كند. با همان تندي اوليه حركت مي 1

km m
v

h s
 72 20   

x v t x m       1 1 20 1 20   

  كند، برابر است با: صورت كندشونده طي مي مسافتي كه خودرو با شتاب ثابت و به  

x m   2 100 20 80   

m
v v a x a a /

s
          2 2 2

22 0 20 2 80 2 5   

net k kF ma f ( / ) f N       800 2 5 2000   

  

  ۱شيمي  ۶۴تا  ۶۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۱

  صورت زير است: شده به هاي موازنه واكنش  

o~¹ø
) KBrO N H N KBr H O   3 2 4 2 21 2 3 3 2 6   

o~¹ø
) H SO HI H S H O I   2 4 2 2 22 8 4 4   

o~¹ø
) NH O NO H O  3 2 23 4 5 4 6   

o~¹ø
) KI KIO HCl I KCl H O    3 2 24 5 6 3 6 3   

  ۱شيمي  ۶۱مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۲

xصورت  توان دريافت كه فرمول مولكولي آسپارتام به هاي سؤال مي با توجه به داده   y m nC H N O  است؛ بنابراين با توجه به قانون پايستگي

  جرم خواهيم داشت:

x y m nC H N O O CO N H O   2 2 2 216 14 9   

x , y , m , n   14 18 2 5   

Cبنابراين فرمول مولكولي آسپارتام    H N O14 18 2   هاي ناپيوندي در آن برابر است با: است و شمار جفت الكترون 5

´UH Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] jHk÷U

´UH Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] jHk÷U

N

O

( ) ( )



   2 1 5 2 12   

  ۱شيمي  ۶۹تا  ۶۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱۳

  درست است.» الف«فقط عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  اكسيد براي توليد برق، مربوط به استفاده از انرژي باد است. ب) كمترين ردپاي كربن دي  

  يابد. اكسيد و در نتيجه افزايش دماي زمين، مساحت برف كاهش مي پ) با افزايش ردپاي كربن دي  

Cاي، ميانگين دماي كرهٔ زمين به  لخانهت) در صورت نبود اثر گ   18 يابد. كاهش مي  

  ۱شيمي  ۷۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱۴

  باشد: xkJاگر انرژي مصرفي كارخانه   

    
−IÄn −IÄng x

xkJ
kJ g

   
51 5

54 1   هزينۀ ناشي از مصرف گاز طبيعي 54

−IÄn −IÄng x
xkJ

kJ g
   

41 4
30 1   سنگ هزينۀ ناشي از مصرف زغال 30

x

/
x


5
15054 0 74 216

30

   
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  ۱شيمي  ۷۴و  ۷۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۵

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

  باشد. الف) نقطۀ جوش اوزون از اكسيژن بيشتر است؛ پس قطعاً از نيتروژن نيز بيشتر مي  

: O O N 3 2   نقطۀ جوش 2

  توان تركيب يوني تهيه كرد. مثال: ت) از واكنش اكسيد نافلز با اكسيد فلز، مي  

CO (g) CaO(s) CaCO (s) 2 3   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ) باشند.O3و  O2متفاوت (مانند توانند داراي فرمول شيميايي يكسان (مانند الماس و گرافيت) و يا  هاي يك عنصر مي ب) دگرشكل  

  شود. هاي گوناگون يافت مي صورت تركيب پ) هيدروژن به  

  ۱شيمي  ۷۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۶

  كنيم: را محاسبه مي O3ابتدا جرم گاز   

molecule O mol O g O
/ atom O / g O

atom O mol O/ molecule O


     


21 3 3 3

323 33

1 1 48 6 4836 12 10 0 963 1 3 1006 02 10
   

Â²I«a / g
O / g L

/ L
   1

3
0 96 1 920 5   

  ۱شيمي  ۸۱و  ۸۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۷

  
−¼¶ −¼¶

−¼¶ −¼¶

C O CO

x x

S O SO

y y

 

 

2 2

2 2
   

x y x mol

(x y) y / mol /

   
       

12 32 20 1 1 432 40 0 25 0 25   

  ۱شيمي  ۸۱و  ۸۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۸

  صورت زير است: شده به معادلۀ موازنه  

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22   

mol O
/ L O / mol O

/ L O
 2

2 2
2

15 6 0 2522 4   

mol KMnO g KMnO
/ mol O g KMnO

mol O mol KMnO
  4 4

2 4
2 4

2 1580 25 791 1   

Kمول  O2 ،۱مول  ۱ازاي توليد  با توجه به معادلۀ واكنش، به   MnO2 شود؛  گرم توليد مي ۸۷به جرم  MnO2مول  ۱گرم و  ۱۹۷به جرم  4

هاي جامد،  ، اختلاف جرم فراوردهO2مول  ۱ازاي توليد  يعني به 197 87 ، اختلاف O2مول  ۲۵/۰ازاي توليد  گرم است؛ بنابراين به 110

/هاي جامد توليدشده،  جرم فراورده
110 27   گرم خواهد بود. 54

  ۱شيمي  ۸۲تا  ۷۷هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۹

ابتدا بر اساس رابطۀ   
P V P V

T T
1 1 2 2

1 2
  م:آوري دست مي را به atm2و فشار  C91، حجم مولي گازها در دماي 

V V/ /
V L

/


    


2 2

2
2 21 22 4 4 44 8

273 273 91 22 4 3 3   

N H NH 2 2 33 2   

´\e Â²I«a ´\e
KÄoò Â²¼¶ ´\e KÄoò Â²¼¶ ³o]

/ / x
x L H

/
 

    
  

2
44 8 0 08 22544 8 3 21 3

   

  ۱شيمي  ۹۰تا  ۸۶هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲۰

  درست است.» الف«فقط عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  يل شده است.ها و... تشك هاي كوچك آب، يون كره از مولكول ب) آب  

  هاي گوناگون است. پ) آب آشاميدني حاوي مقدار كمي از يون  

  شود. كلريد، واكنشي انجام نمي  ت) بين سديم فسفات و سديم  
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  ۱شيمي  ۹۲و  ۸۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲۱

  شده درست هستند. هاي داده همۀ عبارت  

NOهاي هندسي دو يون  شود، شكل درسي مشاهده مي  كتابهاي  طور كه در شكل الف) همان  
COو  3 2

  مشابه است. 3

  ب)  

AgNO (aq) NaCl (aq) NaNO (aq) AgCl (s)  3 3   

/( NaClمول  ۱) با AgNO3 )g170مول  ۱با توجه به معادلۀ واكنش،      g58 )مول  ۱) واكنش داده و 5 / g)143 توليـد  AgClرسوب  5

  شود. مي

  است. ۱ها برابر  به آنيون در آن  هستند كه نسبت شمار كاتيون NaNO3و  AgClهاي واكنش،  پ) فراورده  

  اتم وجود دارد.) ۷رست است. (در هر دو سمت معادله، ت) طبق قانون پايستگي جرم د  

  ۱شيمي  ۹۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲۲

  است. ۵/۳و يا برابر با  ۵/۳تر از  شمار انواع عنصرها بزرگ  ها به ، نسبت شمار اتمeو  a ،b ،cهاي  در تركيب  

a) (NH ) CO /

b) Al (SO ) /

c) Fe (SO ) /

d) Mg(NO )

e) Fe (PO ) /

f ) Fe N /

 





 



 

4 2 3

2 4 3

2 4 3

3 2

3 4 2

3 2

14 3 54
17 5 63
17 5 63
9 33
13 4 33

5 2 52







   

  ۳شيمي  ۱۷تا  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۲۲۳

  درست است.» ب«فقط عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  را افزايش دهند. OHو  Hتوانند غلظت  زمان نمي الف) اسيدها و بازها هم  

: H , OH         اسيد  

: OH , H         باز  

  دهد.) را افزايش نمي OHشود (غلظت  پ) انحلال اتانول در آب مولكولي است و تركيبي خنثي محسوب مي  

شـتر از ، بيKOHمولار  ۲/۰ها در محلول  ها در آن بستگي دارد. مجموع غلظت يون ت) رسانايي الكتريكي يك محلول به مجموع غلظت يون  

  مولار آن است. ۱/۰محلول 

  ۳شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲۴

ليتر محلول  ۵شود. در  مول يون هيدرونيوم و يك مول يون سولفات توليد مي ۲در آب،  SO3ازاي حل شدن هر مول گاز  شكل، به   با توجه به  

)مول يون هيدرونيوم  ۰۴/۰ موردنظر، / / ) 5 0 008 0   وجود دارد: 04

mol SO / L SO mL
/ mol H mL SO

mol SO Lmol H




   3 3
3

3

1 22 4 10000 04 4481 12
   

  ۳شيمي  ۱۹و  ۱۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲۵

Hي حاصل از يونش اسيد ( ها مولار و مجموع غلظت يون ۴/۰)، Mشكل، غلظت اوليۀ محلول (  با توجه به    A M           ۳۲/۰) برابر 2

  مولار است. پس:

/
M / /

/
     


0 322 0 32 0 42 0 4  

  محاسبه است: ي يونيده نشده) از رابطۀ زير قابل ها ي اسيد موجود در محلول (مولكول ها غلظت مولكول  

HA M M / / / mol L        
10 4 0 16 0 24   
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  ۳شيمي  ۲۲تا  ۱۸ي  ها  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲۶

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  

  ي نادرست: ها بررسي عبارت  

  شود. ي حاصل از يونش، تعادل برقرار مي ها و يون نشدهي يونيده  ها الف) در محلول اسيدهاي ضعيف بين مولكول  

  عادل، ثابت است.ي موجود در ت ها ي تعادلي مانند محلول اسيدهاي ضعيف، غلظت تمام گونه ها ب) در سامانه  

  ۳شيمي  ۲۵و  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲۷

  درست هستند.» پ«و » الف«هاي  عبارت  

ي  ها ) وابسته است. با توجه به دادهpHدر دماي معينّ، سرعت واكنش فلز با محلول اسيد به غلظت يون هيدرونيوم موجود در محلول (ميزان   

  يون هيدرونيوم در دو محلول برابر است.سؤال، غلظت 

دو  HBدقت كنيد كه حجم گاز توليدي در پايان واكنش به غلظت اسيدها بستگي دارد. از آنجايي كـه غلظـت محلـول » پ«در مورد عبارت   

  است. ۱دو برابر ظرف  ،۲است، حجم گاز توليدي در ظرف  HAبرابر غلظت محلول 

  ي نادرست: ها بررسي عبارت  

  رعت توليد گاز در دو ظرف يكسان است.ب) س  

با اسيد واكنش داده اسـت؛ بنـابراين  ۲است، مقدار بيشتري از فلز منيزيم در ظرف  ۱بيشتر از ظرف  ۲ت) از آنجا كه غلظت محلول در ظرف   

  است. ۱مانده در ظرف  كمتر از جرم فلز باقي ۲مانده در ظرف  پس از پايان واكنش، جرم فلز باقي

  ۳شيمي  ۲۷تا  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۲۲۸

  ي نادرست: ها بررسي گزينه  

  يابد. محلول افزايش مي pHدليل كاهش غلظت يون هيدرونيوم،  تر شده و به ) با افزودن آب خالص به محلول اسيد، محلول رقيق۱  

  يابد. واحد افزايش مي ۳/۰ل آن محلو pH) اگر غلظت يون هيدرونيوم در محلولي نصف شود، ۲  

  است. ۱۴ي آبي در دماي اتاق از صفر تا  ها براي محلول pH) گسترهٔ تغيير ۳  

  ۳شيمي  ۲۸تا  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲۹

HNO : pH log( ) log /
pH log H

HCN : pH log( ) log /






                  

2
3

5
2 10 2 2 1 7

8 10 5 3 2 4 1
   

/ / /  4 1 1 7 2   pHاختلاف  4

  ۳شيمي  ۲۷و  ۲۶ي  ها  ات سؤال: * متوسط * صفحهمشخص ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳۰

H OH H
H OH H H H pH

                
 
                            

1410 214 10 510000 10 10 10 510000   

Hشود؛ بنابراين براي اينكه حاصل  نصف مي Hبا دو برابر شدن حجم محلول، غلظت    OH    
     تغيير نكند، غلظتOH  بايد دو

  ود:برابر ش

H H H

OH OH OH

  

  

     
     

    
     
     

2 1 1

2 1 1

1
1 12 10000 25004 42

   

  ۳شيمي   ۲۵تا  ۱۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۱

، HAاست. بر اين اساس، غلظت يون هيدرونيوم در محلـول  HBبرابر درجۀ يونش اسيد  HA ،۲۰در دما و غلظت يكسان، درجۀ يونش اسيد   

logاندازهٔ  به HAمحلول  pHاست؛ بنابراين  HB برابر غلظت يون هيدرونيوم در محلول ۲۰ /20 1   است.  HBمحلول  pHكمتر از  3

  ۳شيمي   ۲۷و  ۲۶هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۲

برابر غلظت يون هيـدرونيوم در محلـول اسـيد  ۰۱/۰لار)، مو 310شده، غلظت يون هيدروكسيد در محلول آمونياك ( با توجه به نمودار داده  

)نمونه آب گازدار  pHمولار) بوده و  110معده ( H mol L )      
4   است.  ۴برابر با  110

  ۳شيمي  ۲۴تا  ۲۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳۳

H M
H (HA) H (HB) /

                      1 2 1 20 5 2 4   

a aK M K (HA) / / ( )        2 2 2 2
1 20 5 0 5 4 8   

aK (HB)    2 2
22 2   

a

a

K (HA)

K (HB)


 



2
2

8 4
2
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  ۳شيمي  ۲۸تا  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳۴

 
     

 

   
                               

a

H H
: K H H pH log H log

M H H

2 2
24 2 210 10 10 2

1
   C25در دماي  

aK ( ) /        4 4 435 10 10 1 5 10 16 10   

a

H H
K H

M

 
  

   
           

2 2
4 216 10 4 101   

pH log( ) log log /       24 10 2 4 2 2 2 1 4   

pH ( C) /
/

pH ( C)


 


35 1 4 0 725 2   

  ۳شيمي  ۲۸تا  ۲۵هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳۵

V mL

pH H M / mol L 


        

1
1

1

200

1 0 1
  محلول اوليه 

10 Â¶o] kÅnj Â²I«a
Â²¼¶ ³o]

V ?

/ /
M / mol L

/





       


2
1

2
10 36 5 1 25 12 536 5

  شده محلول اضافه 

/ /

V V

pH / H M /  

 
          

2
0 15 1 0 85

200

0 15 10 10 10 0 7
  نهايي محلول 

ÂÄI¿º  −¼¶  ¾Ã²»H  −¼¶  ½k{ ¾ÎIòH  −¼¶H H H / ( V ) / / V

/ V / V / V V / mL
/

        

       

2 2

2 2 2 2

0 7 200 200 0 1 12 5
120140 0 7 20 12 5 11 8 120 10 211 8 

   

  ۳شيمي  ۳۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳۶

−¼±d¶ −¼¶KOH : pH H OH / KOH /                  
13 113 10 10 0 1 0 1 200 20   

g
mol KOH g

mol KOH
 

5620 11201   

−¼±d¶ aCH COOH : pH , K   5
3 3 10  

a

H
K M /

M

 



 
    

2
6
5

10 0 1
10

   

−¼¶CH COOH / mol  3 0 1 200 20  

g CH COOH
mol CH COOH g

mol CH COOH
 3

3
3

6020 12001   

  ۳شيمي  ۳۲تا  ۲۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳۷

  پوشيده با مقدار زيادي مولكول يونيده نشده، در تعادل هستند. هاي آب آمونياك يك باز ضعيف است؛ بنابراين در محلول آن تعداد اندكي يون  

  ۳شيمي  ۳۴تا  ۳۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۸

  هاي اول، دوم و چهارم درست هستند. عبارت  

  نادرست:  بررسي عبارت  

  مولار كمتر است. ۱/۰هر دو از  CNو  Hمولار آن، غلظت  ۱/۰يك اسيد ضعيف است؛ بنابراين در محلول  HCNعبارت سوم:   

  ۳شيمي   ۳۱و  ۳۰ي  ها * صفحه صات سؤال: * متوسط مشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳۹

دانيم بـراي خنثـي كـردن هـر مـول از  بايد جرم سديم هيدروكسيد لازم براي خنثي كردن محلول هيدروكلريك اسيد را محاسبه كنيم. مي  

  هيدروكلريك اسيد، يك مول سديم هيدروكسيد لازم است:

/ mol HCl mol NaOH g NaOH
mL HCl(aq) / g NaOH

mL HCl(aq) mol HCl mol NaOH
   

0 1 1 40200 0 81000 1 1   

  ۳شيمي  ۳۱و  ۳۰هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴ۀ پاسخ: گزين -۲۴۰

mol CO mol HCl
/ L CO / mol HCl

/ L CO mol CO
  2

2
2 2

1 15 6 0 2522 4 1   

  حل شده است.  HClمول  ۲۵/۱نظر حل شده است؛ بنابراين در هر ليتر آن،  ليتر از محلول مورد ميلي ۲۰۰در  HClمول  ۲۵/۰  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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